

快乐向左烦恼向右

家有萌宠

嗨，亲爱的小伙伴们，你们的弟弟是不是也很萌萌哒呢，快来和我们分享。

哥哥和弟弟正把一架钢琴从7楼往下搬，到了第3层，兄弟俩停下休息。弟弟边擦汗边说：“要是我，宁愿学吹小号。”五岁的弟弟跑过来对我说：“哥，我刚才在老鼠洞找到了不少葡萄干，你要不要分点？”我无语，哪知他尝了一口，说：“不对，好像是老鼠屎。”

妈妈给弟弟讲故事：“有两个人，一男一女，他们天天并肩而行，却不能交谈一句，甚至扭头看对方一眼都是奢望。”弟弟打断了妈妈的话，问道：“你说的是新闻联播的两位主持人吧。”

组员不交作业，怎么办呢

巧克力姐姐：

我们组有位同学总是不按时交作业，给我们组拖后腿，我们组评不上优秀，我们说他很多次了，他就是不听，这个该怎么办啊？

烦恼投递人 青 杨

亲爱的青杨：

巧克力姐姐可以感受到你是个有责任心好孩子。在这件事情里，我们与其抱怨，不如帮助他。每个人都会有一些惰性，我相信他也不想总是这样不按时交作业，只是有的时候控制不好自己，让懒惰主导了他。每天放学后，小组同学轮流提醒这位同学第二天需要交的作业，如果他有问题或者困难，我们可以帮助他。让他感觉到集体的凝聚力和大家对他的关心，相信他一定会改掉这个毛病的，加油！

巧克力

那年12岁

上学路上

□庐江县岗湾小学 周华艾

冬日的小山村显得格外宁静！笼子里的那几只鸡似乎也懒得“咕咕”几声，不想告诉人们，天快亮了！我缩在没有多少热气但却厚重的被窝里，真不想爬出来！透过呼呼响的窗户纸，我感觉对面的黑山头还没泛白，但是母亲已经呼唤好几遍了，我只好一骨碌爬起来套上冰冷的衣裤。

胡乱洗漱一把，赶紧来到锅灶下熟练地生火。我从8岁开始就会自己炒饭了，乡村的女孩子能够上学已是父母给我们最大的恩惠，那时可没指望父母把早餐做的现成的给我们吃。但勤劳的母亲把锅灶边堆满了金黄的松针毛，火舌吞噬着松针毛烧得锅里的水立刻沸腾起来，我全身也开始热和起来。洗干净锅，倒点咸小菜拌在干饭里，炒几下，这是那时的我们最美味的早餐了——既不用放油，也不用炒菜，还特别饱肚子！我扒拉了两大碗咸菜拌饭，拎着书包出发了。

田地里蒙着一层厚厚的白霜，白霜把厚黑的天幕拉开一道光束，可隐约见到白霜下面僵化的土地，坚硬而干裂。山地里刚刚出土的麦苗显得那样怯弱，原本嫩绿的叶子已被冬姑娘贴上了自己的标签，耷拉着脑袋，像我这双被冻烂了的手。田边的小池塘听不到水哗声，似乎是冻住了。捡起一个小石子扔过去，“哧溜”一声滑出去不见了。每到这时我便怀念春天的小路，走在路上，风中送来的不是青草味儿就是花香味儿；夏天也不错的，高大的树木撑起了一把把大伞，早上路上也不热，蛙声蝉鸣声应和着，此起彼伏，像一首首交响曲；秋天就更棒了，没吃饱的时候，爬上路边的柿子树上吃饱了再走。那时，柿子还没红我们就吃光了，硬邦邦的黄柿子，有时候把我们噎得脖子发直。但是我们仍然感谢大自然的馈赠，让我们苦涩的童年充满了乐趣，也让我们能够茁壮地长大。

冬天的山村呼声更甚，让单独走在小路上的人，心里发毛。那落光了叶子的光秃秃的树干在风中摇曳着，像在悲泣，又像在疯狂的舞蹈。偶尔“咯吱”一声响，被风卷折下来，吓得我拼命奔跑。“慢毫，慢毫子……”隐约听见风中有呼喊的声音，我不敢回头看，但是声音越来越近，像是父亲的声音。我终于回过头去，见到的是忽闪忽闪的火红的火把，映得黑幕像烧了个大窟窿——是父亲举着火把送我来了，火把烧得噼里啪啦地响，应该是他折了路边的一棵竹子烧起来的。我突然心里一酸，涌起一股感动，我们山村家家子女多，父亲一辈基本都埋头干力气活，糊一家人的嘴巴，每天累得倒床就睡着，对于子女的陪伴或关怀什么的是从来没有的。

天还没有亮，我看不见父亲的脸，只看到朝我晃动的火把。我大声喊着：“我没事儿，你回去吧！”然后一口气朝学校方向跑去。跑到小山坡旁，回头一望，那火把还在小路上燃烧着！山头天幕已拉开帷幕，渐渐露出鱼皮白，路上开始晃动着同学们的身影，我还似乎听到了教室里同学们朗朗的读书声。我抱着书包飞速冲进他们的行列，那是我们最快乐的天地。

多年以后，我从走上学的山路改成了去上班的马路，石子路变成了水泥路，路上再不见火把，却亮起了一盏盏路灯。而不变的是，我走去的目的地，始终是学校。那时的火把不仅燃烧在我上学的路上，也始终燃烧在我今后人生的道路上。每到前方充满迷雾时，我便似乎看到了那火红的、温暖的、冬夜里的火把，照亮我前进的方向！